

**西貢區議會
旅遊及經濟發展工作小組
二〇一〇年工作報告**

西貢區議會旅遊及經濟發展工作小組(下稱「工作小組」)，在 2010 年 2 月 24 日進行會議，有關全年的活動計劃摘要如下：

更新西貢區議會旅遊網

2. 透過區議會多元化社區活動撥款的資助，工作小組與路向四肢傷殘人士協會(路向社會企業)合作，於 2011 年初全面更新西貢區議會旅遊網。計劃除了更新西貢旅遊網頁原有的內容外，更提升其可使用的互動功能。

西貢地質文化資訊中心

3. 工作小組接納西貢區旅遊潛力研究報告，在西貢市設立旅客資訊中心的建議，2010 年中聯同漁農自然護理署將現有的西貢海濱公園旅遊資訊站改建為西貢地質文化資訊中心，推廣西貢的地質、生態和文化特色，為旅客提供一站式的旅遊資訊服務。計劃的合作伙伴包括地區的青年和婦女團體－西貢區社區中心和西貢將軍澳婦女會，以社會企業的運作模式經營，西貢地質文化資訊中心的營運時間：星期六、日及公眾假期(農曆新年假期除外)。是項計劃的開拔經費得到多元化社區活動計劃撥款資助。

西貢生態及文化導賞發展計劃

4. 工作小組與西貢區社區中心合作，於計劃期內(2009 年 9 月至 2010 年 3 月)展開導賞員專才培訓、建立生態遊及文化遊資料庫、研發及推廣可持續的旅遊路線和推動生態文化保育運動；同時探討以社會企業的經營模式發展日後的生態旅遊活動。計劃完成後，39 名完成訓練的導賞員當中 26 名獲得由香港政府技能提昇計劃頒發自然導賞基礎課程證書；23 學員獲得地質旅遊岩石地貌解說課程證書；更有 6 名導賞員成為香港地貌岩石保育協會香港國家地質公園推薦導賞員。

西貢舊墟活化計劃

5. 西貢民政事務處與香港房屋協會的「西貢舊墟活化計劃」在 2008 年開展至 2010 年順利完成。「西貢舊墟活化計劃」的前期工程，主要是「五福臨門」土地公的翻新。後期的工程包括用環保地磚翻新舊墟行人通道，並在通道上加設方位指示，方便遊客。此外，亦興建古廟廣場，以特色地磚

鋪設圖案，將停車場變身成小型露天活動場地，供表演團體作為舞台及舉行大型活動之用，從而帶動人流，成為地區聚集點。整項工程為期兩年多，工程費用約一千萬元。

第 24 屆香港國際旅遊展－國家地質公園在西貢

6. 西貢區議會一直致力推廣西貢獨有地質及歷史文化。2010 年 6 月 10 至 13 日更首度參與一年一度在香港會議展覽中心舉行的香港國際旅遊展，並聯同大埔和北區區議會，以及漁農自然護理署組成獨立主題展專區，旨在推廣香港國家地質公園，吸引世界各地旅客訪港。

西貢地質文化節

7. 為配合西貢地質文化資訊中心的開幕，漁農自然護理署、香港國家地質公園、西貢區議會、西貢區社區中心聯合舉辦西貢地質文化節，以推廣西貢火成岩園區特式生態旅遊及加強市民保育香港岩石遺跡的意識。西貢地質文化節的主要活動包括：2010 年 3 月 27 至 28 日在西貢海濱公園舉行的西貢地質文化資訊中心開幕禮及文化節嘉年華，以及地質與漁業展覽、「西貢今昔」校際攤位設計比賽、公開講座之地質・漁業・文化系列、萬宜地質步道導賞遊、西貢島嶼海路漫遊和地質公園遊客中心賞石行。活動推廣期至 2010 年 4 月底。

西貢就業連網－就業博覽會 2010

8. 工作小組和新界社團聯會再培訓中心(將軍澳支部)合辦，聯同香港專業進修學校(將軍澳綜合服務中心)、基督教靈實協會和工聯會將軍澳地區服務處三個協辦機構，在 2010 年 3 月 20 日將軍澳東港城商場舉行「就業博覽會 2010」，旨在為區內人士提供就業機會和就業的最新資訊，包括透過課程介紹及專業就業輔導服務，協助求職人士學取專業工作技能，場內並設有不同行業的專題就業講座和即場的招聘面試活動。就業博覽會吸引逾 4,000 人到場參觀，反應熱烈。

西貢區議會
旅遊及經濟發展工作小組
2010 年 12 月